

«Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ»

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙV
ΤΥΠΙΚΕΣ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΚΑΙ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

Α. ΤΥΠΙΚΕΣ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ						
ΑΑ	ΕΙΔΟΣ	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ	ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΗ	ΝΑΙ	ΟΧΙ	ΔΕΝ ΑΦΟΡΑ
A1	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να δραστηριοποιείται στην ελληνική επικράτεια.			
A2	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να έχει πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης τουλάχιστον μία πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση			
A3	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να δραστηριοποιείται (Κύριος ΚΑΔ ή ΚΑΔ με τα μεγαλύτερα έσοδα) κατά την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης σε έναν (1) επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας που συμπεριλαμβάνεται στο Παράρτημα ΙΙΙ - ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)			
A4	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να διαθέτει τον/τους επιλέξιμους ΚΑΔ επένδυσης του Παραρτήματος ΙΙΙ - ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ) πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης			
A5	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να έχει δύο (2) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας το ημερολογιακό έτος που προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης			
A6	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να έχει την ιδιότητα της ΜμΕ σύμφωνα με το Παράρτημα VI – ΟΡΙΣΜΟΣ ΜμΕ της Σύστασης της ΕΕ 2003/361/ΕΚ, λαμβανομένων υπόψη των όρων για τη διατήρηση της ιδιότητας αυτής			
A7	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Η εξεταζόμενη αίτηση της επιχείρησης (μοναδικός ΑΦΜ) είναι η πρώτη υποβληθείσα, ή είναι η δεύτερη υποβληθείσα και η πρώτη έχει απορριφθεί ή αποσυρθεί οικειοθελώς. Επιπλέον δικαιούχοι που έχουν ήδη υποβάλει αίτηση χρηματοδότησης στη δράση: «Δράση 1 – «Πράσινος Μετασχηματισμός ΜμΕ» ή ήδη έχει εγκριθεί η αίτησή τους σε αυτή δεν έχουν δικαίωμα υποβολής αίτησης στην παρούσα δράση. Οι δικαιούχοι αποκτούν δικαίωμα υποβολής αίτησης χρηματοδότησης στην παρούσα δράση μόνο στην περίπτωση που η αίτησή τους στην έτερη δράση απορριφθεί ή αποσυρθεί οικειοθελώς και δεν έχουν προχωρήσει σε υποβολή ένστασης ή έχουν ανακαλέσει οικειοθελώς ήδη την υποβληθείσα ένστασή τους.			

«Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ»

A8	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να δηλώσει ως τόπο/τόπους για την υλοποίηση των ενεργειών της παρούσας δράσης αποκλειστικά μία κατηγορία Περιφέρειας στην οποία θα πραγματοποιηθεί το επενδυτικό σχέδιο.			
A9	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να μην έχει ολοκληρωθεί το φυσικό αντικείμενο της επένδυσης ή να μην έχει υλοποιηθεί πλήρως πριν από την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης			
A10	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να λειτουργεί νόμιμα διαθέτοντας το κατάλληλο έγγραφο αδειοδότησης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και την ασκούμενη δραστηριότητά τους (π.χ. άδεια λειτουργίας, Υπεύθυνη δήλωση έναρξης λειτουργίας, απαλλακτικό άδειας λειτουργίας, γνωστοποίηση έναρξης λειτουργίας κλπ.). Στην περίπτωση που η άδεια δεν έχει εκδοθεί ή έχει λήξει χρονικά, απαιτείται η προσκόμιση της σχετικής αίτησης έκδοσης/ανανέωσης αυτής			
A11	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να λειτουργεί αποκλειστικά με μία από τις ακόλουθες μορφές επιχειρήσεων εταιρικού/εμπορικού χαρακτήρα [Ανώνυμη Εταιρία, Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, Ομόρρυθμη Εταιρία ή Ετερόρρυθμη Εταιρία, Ι.Κ.Ε, Ατομική Επιχείρηση, Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση του Ν. 4430/2016 ως ισχύει, Συνεταιρισμός, Ναυτιλιακή Εταιρεία Πλοίων Αναψυχής (Ν.Ε.Π.Α.) και να τηρεί απλογραφικά ή διπλογραφικά βιβλία του ν.4308/2014, όπως ισχύει.			
A12	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να μη βρίσκεται υπό πτώχευση, εκκαθάριση ή αναγκαστική διαχείριση σύμφωνα με τον ΕΚ 1058/2021 ή να μην έχουν καταθέσει αίτηση εξυγίανσης οι πιστωτές της επιχείρησης.			
A13	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να μην εκκρεμεί σε βάρος της ανάκτηση κρατικής ενίσχυσης έπειτα από απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με την οποία μια ενίσχυση κηρύσσεται παράνομη και ασυμβίβαστη με την εσωτερική αγορά.			
A14	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να δεσμευτεί ότι οι δαπάνες που περιλαμβάνονται στη συγκεκριμένη αίτηση χρηματοδότησης δεν έχουν χρηματοδοτηθεί, ενταχθεί και δεν θα υποβληθούν προς έγκριση χρηματοδότησης σε άλλο πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από εθνικούς ή κοινοτικούς πόρους.			
A15	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να μην συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού του άρθρου 39 και 40 του Ν. 4488/2017 (Α137/13.09.2017).			
A16	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Εάν έχουν λάβει ενίσχυση διάσωσης, να έχουν αποπληρώσει το δάνειο και να έχει λυθεί η Σύμβαση εγγύησης, ή εάν έχουν λάβει ενίσχυση αναδιάρθρωσης αυτή να έχει ολοκληρωθεί.			
A17	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να διαθέτει ή να δεσμευτεί με υπεύθυνη δήλωση του Νόμιμου Εκπροσώπου ότι μέχρι την ολοκλήρωση της επένδυσης θα μεριμνήσουν για τις κατάλληλες υποδομές και υπηρεσίες με σκοπό την ελαχιστοποίηση των εμποδίων και τη διευκόλυνση της πρόσβασης σε αυτές, όπου αυτό είναι απαραίτητο και αναγκαίο, ατόμων με αναπηρία, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην νομοθεσία.			

«Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ»

Α18	ΝΑΙ/ΟΧΙ	Προϋπόθεση Συμμετοχής	Να πληρείται το σύνολο των προϋποθέσεων του Καν. ΕΕ 1407/2013, όπως περιγράφονται στα κεφάλαια 4 και 5 της παρούσας Πρόσκλησης.			
Η επιχείρηση λαμβάνει την τιμή «ΝΑΙ» σε όλα τα κριτήρια			ΝΑΙ: Το Επενδυτικό Σχέδιο προωθείται για αξιολόγηση στο επόμενο στάδιο των βαθμολογικών κριτηρίων.			
			ΟΧΙ : Το Επενδυτικό Σχέδιο αξιολογείται αρνητικά στα κριτήρια της κατηγορίας Α. Ανεξαρτήτως του αρνητικού πορίσματος προωθείται για αξιολόγηση στο επόμενο στάδιο των βαθμολογικών κριτηρίων.			

«Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ»

B. ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ					
ΑΑ	ΕΙΔΟΣ	ΚΡΙΤΗΡΙΑ	ΕΠΕΞΗΓΗΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ	ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΣΤΑΘΜΙΣΗΣ	ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
B1	Βαθμολογούμενο	Αριθμός Εργαζομένων της Επιχείρησης (ΕΜΕ Μισθωτής Εργασίας)	Βαθμολογείται η υφιστάμενη απασχόληση σε ΕΜΕ το έτος που προηγείται της ημερομηνίας υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης	25%	2 ΕΜΕ = 50 2 < x υφιστάμενες ΕΜΕ ≤ 9 70 βαθμοί 9 < x υφιστάμενες ΕΜΕ 100 βαθμοί
B3	Βαθμολογούμενο	Λειτουργική Κερδοφορία Επιχείρησης / Κέρδη προ τόκων φόρων, και αποσβέσεων	ΕΒΙΤΔΑ (ΚΠΤΦΑ) την τελευταία τριετία πριν την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης	25%	3 κερδοφόρες χρήσεις = 100 βαθμοί 2 κερδοφόρες χρήσεις = 70 βαθμοί 1 κερδοφόρα χρήση = 50 βαθμοί 0 κερδοφόρες χρήσεις = 0 βαθμοί
B4	Βαθμολογούμενο	Πωλήσεις Αγαθών και Υπηρεσιών Εξωτερικού ως προς τον Κύκλο Εργασιών	Αξιολογείται η εξωστρέφεια της επιχείρησης Μέσος όρος τριετίας /διετίας για όσες έχουν τρεις ή δύο κλεισμένες χρήσεις.	10%	Πωλήσεις ή Πελάτες Εξωτερικού ≥ 15% του Κύκλου Εργασιών 100 βαθμοί 0 < Πωλήσεις ή Πελάτες εξωτερικού < 15% του Κύκλου Εργασιών 0-90 βαθμοί Πωλήσεις ή Πελάτες εσωτερικού = 100% του Κύκλου Εργασιών 0 βαθμοί Δεν προσδιορίζεται 0 βαθμοί
B5	Βαθμολογούμενο	Κύκλος Εργασιών της Επιχείρησης	Μεταβολή Κύκλου εργασιών των ετών v-4, v-3, v-2 και v-1 (Όπου v το έτος υποβολής της αίτησης. Τα έτη προσαρμόζονται ανάλογα με το έτος υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης)	15%	αύξηση σε 3 χρήσεις = 100 βαθμοί αύξηση σε 2 χρήση = 70 βαθμοί αύξηση σε 1 χρήση = 50 βαθμοί 0 χρήσεις με αύξηση = 0 βαθμοί
B6	Βαθμολογούμενο	Επιχορηγούμενος* Π/Υ σε σχέση με τον Κύκλο Εργασιών της Επιχείρησης	Αξιολογείται ο βαθμός εξάρτησης (χαμηλό/υψηλό ρίσκο επένδυσης) της υλοποίησης του Επενδυτικού Σχεδίου σε σχέση με τον μέγιστο Κύκλο Εργασιών της	20%	X = ο μέγιστος Κύκλος Εργασιών Ζετίας X + 70% * X < επιχορηγούμενος Π/Υ ≤ 2 * X 50 βαθμοί X = < επιχορηγούμενος Π/Υ ≤ X + 70% * X 70 βαθμοί

«Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ»

			Επιχείρησης την τριετία που προηγείται του έτους πριν την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης.		επιχορηγούμενος Π/Υ < X	100 βαθμοί
B7	Βαθμολογούμενο	Τόπος υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου	Εξετάζεται αν ο τόπος υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου εμπίπτει στις Ειδικές Περιοχές του Παραρτήματος Χ. Ο ορισμός των Ειδικών Περιοχών (ορεινών, μειονεκτικών ή νησιωτικών περιοχών) του Κριτηρίου γίνεται σε επίπεδο διακριτού αριθμού Ταχυδρομικού Κώδικα (TK) και επιβεβαιώνεται μέσω διασταύρωσης με τη διεύθυνση (TK) του τόπου υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου όπως τηρείται στο φορολογικό μητρώο της ΑΑΔΕ. Οι Ταχυδρομικοί Κώδικες (TK) που πληρούν το κριτήριο των ορεινών και νησιωτικών περιοχών, για τις ανάγκες της Πρόσκλησης περιλαμβάνονται σε συνοδευτικό αρχείο excel (Παράρτημα Χ).	5%	Ειδική περιοχή: 100 βαθμοί Λοιπές περιοχές: 0 βαθμοί	
ΣΥΝΟΛΟ				100%		
*Για τον υπολογισμό του Κριτηρίου Β6 λαμβάνεται υπόψη ως Επιχορηγούμενος Προϋπολογισμός του Ε/Σ αυτός που τελικά θα διαμορφωθεί κατά το στάδιο της αξιολογικής διαδικασίας						

«Πράσινη Παραγωγική Επένδυση ΜμΕ»

Γ. ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ					
ΑΑ	ΕΙΔΟΣ	ΚΡΙΤΗΡΙΑ	ΕΠΕΞΗΓΗΣΗ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ	ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΣΤΑΘΜΙΣΗΣ	ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
Γ1	Βαθμολογούμενο	Συνάφεια Επενδυτικού Σχεδίου της Επιχείρησης με την Εθνική Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης 2021-2027	Εξετάζεται και αξιολογείται η συνάφεια του επενδυτικού σχεδίου της επιχείρησης με τους κλάδους και τις δραστηριότητες της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης 2021-2027, σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙΙ	100%	Ναι : 100 Όχι : 0
ΣΥΝΟΛΟ				100%	

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ			
ΟΜΑΔΑ ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ	ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ	ΣΤΑΘΜΙΣΗ ΟΜΑΔΑΣ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ	ΒΑΘΜΟΣ
Β. ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ		85%	
Γ. ΒΑΘΜΟΛΟΓΟΥΜΕΝΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ		15%	
ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ (ΟΜΑΔΕΣ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ Β +Γ)		100%	

- Ως ελάχιστη αποδεκτή συνολική βαθμολογία για την έγκριση ενός επενδυτικού σχεδίου ορίζεται ο βαθμός 40.
- Η ανώτατη βαθμολογία που μπορεί να λάβει ένα επενδυτικό σχέδιο είναι 100 βαθμοί και προκύπτει ως εξής $\Sigma = [(B \times 85\%) + (Γ \times 15\%)]$.